

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ- FOREIGN POLICY:

Ο ε.α ναύαρχος Τζ. Σταυρίδης αναλύει την κατάσταση στην Ελλάδα

Ο Αμερικανός ναύαρχος ε.α. James Stavridis, πρώην Ανώτατος Διοικητής των Συμμαχικών Δυνάμεων του ΝΑΤΟ αναλύει στο Foreign Policy τις γεωστρατηγικές επιπτώσεις ενός Grexit και γιατί πρέπει να αποφευχθεί!

Εν μέσω της ελληνικής χρηματοπιστωτικής και οικονομικής κρίσης αξίζει να συλλογιστούμε τις γεωστρατηγικές επιπτώσεις του "Grexit" – που έχουν – που έχουν τόσο αγνοηθεί. Ας το παραδεχθούμε: Μια Ελλάδα που οδηγείται "τρακαρισμένη" εκτός ευρωζώνης θα είναι ένα θυμωμένο, αποξενωμένο και κακοποιημένο έθνος – αλλά ένα έθνος που θα εξακολουθεί να είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ, και οι δύο καθοριζόμενες από την συναίνεση οργανώσεις ("καθοριζόμενη από την συναίνεση" σημαίνει πως χωρίς την ομόφωνη συγκατάθεση από τα μέλη της, η οργάνωση δεν μπορεί να λάβει αποφάσεις ή να εκτελέσει αποτελεσματικές λειτουργικές ενέργειες). Πολλές φορές στα συμβούλια του ΝΑΤΟ ως ο ανώτατος συμμαχικός διοικητής έχω παρακολουθήσει την αγωνιώδη διαδικασία της δημιουργίας συναίνεσης, συμβιβασμό στο συμβιβασμό. Τόσο στην Ε.Ε. όσο και στο ΝΑΤΟ μια μη

συνεργάσιμη στο μέλλον Ελλάδα θα μπορούσε να θέσει ξανά και ξανά τους οργανισμούς σε "παγιδευμένη" κατάσταση, δηλαδή σε ακινητοποιημένη και χωρίς να προχωράει μπροστά κατάσταση. Αυτό θα μπορούσε να εκδηλωθεί πολύ γρήγορα, για παράδειγμα, στις αποφάσεις για κυρώσεις ενάντια στη Ρωσία (από την οποία η Ελλάδα αντλεί ενθουσιώδως υποστήριξη και χρηματοδότηση, σε λογικό πλαίσιο). Η Ελλάδα θα μπορούσε να εξελιχθεί σε έναν προβληματικό και παρεμποδιστικό πηλοποιό στο πλαίσιο στο πλαίσιο των περίπλοκων διαπραγματεύσεων που συμπεριλαμβάνουν την Ε.Ε., όπως οι προσπάθειες για συνθηκολόγηση με τα Ιρανικά πυρηνικά. Αυτό θα έχει παράπλευρες συνέπειες στο κατά πόσο οι Έλληνες θέλουν ή μπορούν να συμμετάσχουν στις επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ, τις αποστολές της Ε.Ε., τα ανθρωπιστικά σχέδια, τις διασώσεις των προσφύγων, και πολλές άλλες επιχειρήσεις προσανατολιζόμενες στην ασφάλεια.

Η πρόσβαση στις βάσεις της Ελλάδας – πολλές σε σημαντικές γεωπολιτικές θέσεις, όπως ο Κόλπος της Σούδας στην Κρήτη – θα μπορούσε πιθανώς να επηρεαστεί. Είναι άξια υπενθύμισης η σημα-

ντική γεωγραφική θέση της Ελλάδας στο ναυτικό πλευρό του ΝΑΤΟ στη διάρκεια μιας περιόδου μεγάλης έντασης στην ανατολική Μεσόγειο. Στην πραγματικότητα, μια εκδιωγμένη από την Ευρώπη Ελλάδα θα αποτελέσει ένα έθνος που αναπόφευκτα θα ξεκινήσει να αναζητά αλλού υποστήριξη και δεσμεύσεις.

Τελικά, μια Ελλάδα θυμωμένη και όλο και λιγότερο προσδεμένη στις παραδοσιακές ευρωπαϊκές οργανώσεις θα μπορούσε να γίνει πιο καχύποπτη και δύσκολη σχετικά με την άμεση τοποθέτηση της. Χωρίς δυνατή και ενθουσιώδη ιδιότητα μέλους στο ΝΑΤΟ, η σχέση με την Τουρκία μοιάζει πιο διαφορετική από την οπτική γωνία της Αθήνας, όπως και η ελληνική αντίληψη των Βαλκανίων.

Τι θα έπρεπε να γίνει; Καταρχάς, αυτό δεν μπορεί να μείνει στα χέρια των κεντρικών τραπεζιτών. Δεν είναι πολιτικοί και δεν πληρώνονται για να είναι ευαισθητοποιημένοι για τις γεωστρατηγικές και πολιτικές επιπτώσεις μια ελληνικής χρεωκοπίας και αποχώρησης από την Ευρωζώνη. Όσο η Τρόικα διεξάγει περαιτέρω διαπραγματεύσεις, θα πρέπει να αναλογιστεί την αξία που προσδίδει στην Ελλάδα η ιδιότητά της ως μέλους στην



Ε.Ε. και στο ΝΑΤΟ.

Οι Έλληνες διαπραγματευτές έχουν επισημάνει αυτά τα σημεία, αλλά πολλοί στην ευρωπαϊκή πλευρά τείνουν να τους αγνοούν και εστιάζουν μόνο στην οικονομική πλευρά – κάτι που είναι φυσική αντίδραση, αλλά δεν αντιστοιχεί στην πλήρη θέση των 360 μοιρών, που είναι απαραίτητη για την πλήρη αξιολόγηση των επιλογών υπό συνθήκες στρες και πίεσης... που είναι απαραίτητη για την πλήρη αξιολόγηση των επιλογών υπό συνθήκες στρες και πίεσης. Από την άλλη μεριά της τραπέζης, οι Έλληνες θα πρέπει κατά τον ίδιο τρόπο να αναλογιστούν τους γεωστρατηγικούς όρους τόσο όσο και τους οικονομικούς για τις μελλοντικές επιλογές.

* Ο James Stavridis είναι απόστρατος ναύαρχος τέταρτου βαθμού των ΗΠΑ και ανώτατος συμμαχικός διοικητής του ΝΑΤΟ, που υπηρετεί σήμερα ως Κοσμήτορας της Νομικής και Διπλωματικής Σχολής Fletcher του Πανεπιστημίου Tufts.

Μετάφραση-Επιμέλεια: Η συντακτική ομάδα του www.logiosemmis.net...



Αγωνιούν ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής και η ομογένεια για την ελληνική κρίση

Τη δική του αγωνία αλλά και τα αισθήματα της ομογένειας για τη μεγάλη κρίση που διέρχεται η γενέτειρα εξέφρασε ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Δημήτριος κατά τη διάρκεια τηλεφωνικών επαφών που είχε, με δική του πρωτοβουλία, με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλο. Στις δύο συνομιλίες του με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε με πολλή εκτίμηση προς το πρόσωπό του και διατύπωσε την παράκληση για την «με κάθε δυνατό τρόπο διαφύλαξη της ομοψυχίας και συμπορείας όλων των πολιτικών πλευρών με σκοπό την υπερνίκηση των τεραστίων εν προκειμένω δυσκολιών».

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «είναι αδιανόητο να βρεθεί η Ελλάς εκτός Ευρώπης, διότι η Ελλάς δεν είναι απλώς ένα μέλος της Ευρώπης, αλλά είναι αυτή που γέννησε την Ευρώπη, έδωσε το όνομά της στην Ευρώπη και επί χιλιάδες χρόνια υπήρξε αυτή μόνη Ευρώπη, προσφέροντας δημοκρατία, πολιτισμό, τέχνες, επιστήμη και σεβασμό προς τον άνθρωπο».

Ο καθηγητής ιατρικής Γιώργος Χρούσος ανάμεσα στους επιστήμονες υψηλού κύρους

Ο Γιώργος Χρούσος, καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και Διευθυντής του Τομέα Υγείας Μπρέρας - Παιδιού και της Α΄ Παιδιατρικής Κλινικής, αναδείχθηκε 37ος ανάμεσα σε 669 επιστήμονες υψηλού κύρους, όσον αφορά την επιρροή του (με βάση τις αναφορές άλλων επιστημόνων στο έργο του), σύμφωνα με τα στοιχεία της βάσης δεδομένων «Google Scholar Citations». Ο Χρούσος είναι ο έλληνας επιστήμονας με την υψηλότερη θέση στη σχετική παγκόσμια κατάταξη. Ακολουθούν κατά σειρά, από ελληνικής πλευράς, ο καθηγητής βιολογίας του Πανεπιστημίου Κολούμπια της Νέας Υόρκης Τομ Μανιάτης (70ός), ο καθηγητής χημικής μηχανικής του Πανεπιστημίου του Τέξας-Όστιν Νικόλαος

Πέππας (130ός), ο καθηγητής ιατρικής του Πανεπιστημίου Στάνφορντ Γιάννης Ιωαννίδης (191ος), ο φυσικοχημικός Φαίδων Αβούρης της IBM (209ος), ο καθηγητής γενετικής του Πανεπιστημίου της Γενεύης Στυλιανός Αντωνάρακας (235ος) κ.α. Πρώτος στην κατάταξη, η οποία περιλαμβάνει τόσο επιστήμονες εν ζωή, όσο και αποβιώσαντες, είναι ο Ζίγκμουντ Φρόιντ. Αν και πολλοί επιστήμονες δεν έχουν αναπτύξει ακόμα δημόσια παρουσία στη βάση δεδομένων «Google Scholar Citations» (κάτι που είναι εύκολο να κάνουν), η παρουσία αρκετών ελληνικών ονομάτων είναι ολοφάνερη και ενδεικτική της επιρροής που απολαμβάνουν πολλοί ελληνικής καταγωγής ερευνητές διεθνώς.

Η συγκινητική λήξη του 1ου έτους σπουδών της νεοσύστατης Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου

Ένα από τα πιο σημαντικά εκπαιδευτικά γεγονότα της χρονιάς που πέρασε, ήταν για την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, η τελετή λήξης της νεοσύστατης Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Μίας Σχολής, που άρχισε ήδη να αποδίδει καρπούς, τους οκτώ πρώτους σπουδαστές της να ολοκληρώνουν το πρώτο έτος σπουδών και να λαμβάνουν τα πρώτα πιστοποιητικά σπουδών τους από τα χέρια του Διευθυντή της Δ/σης Βυ-

ζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών π. Ειρηνάιου Νάκου, ο οποίος ταξίδεψε για το λόγο αυτό από την Αθήνα, αποδεικνύοντας έμπρακτα τη στενή συνεργασία που ξεκίνησε σε αυτόν τον τομέα μεταξύ της Αρχιεπισκοπής Αθηνών και της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Χαρακτηριστικός ήταν ο λόγος του Προέδρου της ΕΚΚ κ. Χρήστου Καβαλή, που εξέφρασε την ολόθερμη στήριξη της Διαχειριστικής Επιτροπής στη νέα

Σχολή, αλλά και της Γενικής Προξένου της Ελλάδας στο Κάιρο κας Λαμπρινής Κομίνη, που δεν έκρυψε τις καλές της εντυπώσεις για τον πολιτιστικό όσο και ενημερωτικό χαρακτήρα της εκδήλωσης, που έδειξε στο ευρύ κοινό τη σχέση που έχει η βυζαντινή μουσική με το δημοτικό τραγούδι αλλά και το πόσο κοντά φέρνει τους ελληνοφώνους και τους αραβόφωνους η βυζαντινή μουσική που είναι μία, άσχετα αν εκφράζεται μέσα από τη μία ή την άλλη γλώσσα.